

Z vedeckého života

Správa o konaní konferencie

DOI: <https://doi.org/10.24040/sap.2022.9.2-3.223-224>

V priestoroch Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach sa v dňoch 2. – 3. júna 2022 konala medzinárodná vedecká konferencia s názvom *Stav a perspektívy verejných financií v EÚ*, ktorá sa bližšie koncentrovala na témy „Rozpočet Európskej únie“ a „Nehnutelnosti v zdaňovaní.“ Konferencia bola realizovaná v hybridnej forme, ktorá však nebola žiadnou prekážkou úzkej interakcie medzi online prednášajúcimi a prítomným účastníkmi konferencie.

Konferenciu otvoril a auditórium privítal dekan Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, doc. JUDr. Miroslav Štrkolec, PhD., ktorý osobitne poďakoval vedeckému výboru, ako aj organizačnému výboru za prebratie vedeckej záštity a zorganizovanie vedeckej konferencie a následne požiadal účastníkov konferencie o predstavenie svojich príspevkov. Ako prví predniesli svoje príspevky JUDr. Anna Vartašová, PhD. a JUDr. Adrián Popovič, PhD., pričom predstavili projektovú činnosť (riešenia projektov VEGA č. 1/00485/21 a VEGA č. 1/0214/21) zastrešujúcu aj organizovanú medzinárodnú vedeckú konferenciu. V zmysle programu konferencie vystúpila doc. Ing. Mária Sabayová, PhD. z Akadémie Policajného zboru v Bratislave, a to s názvom príspevku „Nové vlastné zdroje EÚ a spoločný dlhový plán“. K prezentujúcim účastníkom konferencie sa následne pripojili JUDr. Dana Šramková, PhD., MBA. z Právnickej fakulty Masarykovej univerzity v Brne, a to s názvom príspevku „Príjmová a výdajová časť rozpočtu EU z pohľadu colní správy“, ako aj JUDr. Michal Úradník z Právnickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej

Bystrici, prednášajúci k téme „Európsky systém finančného dohľadu v optike rozpočtu Európskej únie“. Po krátkej, ale veľmi podnetnej diskusii k predstaveným príspevkom prezentovala tému „Nehnutelnosť v právnej úprave priamych daní“ doc. JUDr. Soňa Kubincová, PhD. z Právnickej fakulty Janka Jesenského Vysokiej školy Danubius Sládkovičovo. Vedeckú konferenciu obohatili aj príspevky „The Immovable Property Clause in DTCs after MLI and the OECD and UN Models updates“ od dr. hab. Ziemowit Kukulski, prof. UŁ z Univerzity v Łodzi a „Daňové zvýhodnenia pri úveroch na bývanie“ od spoluautorov JUDr. Yany Daudrikh, PhD., JUDr. Simony Heskovej, PhD. a Mgr. Ing. Maroša Katkovčina, PhD. z Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. Ako posledná zo svojou témou „VAT and the transformation of the right of perpetual usufruct of land into full ownership - in the wake of the CJEU judgment of 25.02.2021 in case C-604/19 Gmina Wrocław“ vystúpila dr. Małgorzata Sęk z Univerzity v Łodzi. Po ukončení prednášaných príspevkov dekan Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, doc. JUDr. Miroslav Štrkolec, PhD., opakovane otvoril diskusiu k pertraktovaným právnym oblastiam, poďakoval účastníkom konferencie za prednesenie podnetných príspevkov a s tým spojené upozornenia na problémy aplikačnej praxe, a následne účastníkov konferencie pozval na rokovanie pri okrúhlym stole.

Vedecká rozprava pokračovala aj v rámci druhého dňa medzinárodnej vedeckej konferencie, pričom priebeh konferencie moderovala doc. JUDr. Karin Cakoci, PhD. Ako prvý zo svojím príspevkom

„Je daň z nemovitých věcí dobrá daň?“ vystúpil doc. JUDr. Ing. Michal Radvan, PhD. z Právnickej fakulty Masarykovej univerzity v Brne. Problematiku zdaňovania nehnuteľností priblížili aj doc. JUDr. Ing. Matej Kačaljak, PhD. a Mgr. Tibor Hlinka z Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave, a to s príspevkom „*Limity dane z nehnuteľností*“, ako aj Ing. Jana Lukáčová z Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Košiciach s príspevkom „*Příjmy z dane z nehnuteľností a ich miesto v daňových príjmoch miestnych samospráv*.“ V ďalšej časti vystúpili Paweł Szczęśniak, PhD. z Univerzity Marie Curie Skłodowskiej v Lubline, a to s témou „*Taxation of real estates located in road lanes - selected issues*“, Mgr. Sandra Papavasilevská z Právnickej fakulty Masarykovej univerzity v Brne s príspevkom „*Zdaňování komerčních nemovitostí*“ a JUDr. Anna Vartašová, PhD. z Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach s témou „*Daň z nehnuteľností – vybrané problémy komparatívneho výskumu*.“ Medzinárodnú vedeckú konferenciu uzatvorili posledné dva príspevky, a sice Ing. Daniela Hadačová z Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Košiciach priblížila tému „*Podpora neziskového sektora z prostriedkov EÚ*“ a JUDr. Adrián Popovič, PhD. z Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach prezentoval príspevok s názvom „*Rozpočet EÚ a vybrané aspekty jeho ďalšieho smerovania*.“

Počas medzinárodnej vedeckej konferencie *Stav a perspektívy verejných financií v EÚ* boli akcentované nielen vybrané teoreticko-aplikačné problémy spojené s otázkami rozpočtu Európskej únie a zdaňovania nehnuteľností, ale úprimné požadovanie patrí najmä organizátorom konferencie, ktorí vytvorili priateľskú atmosféru a priestor pre vedecko-odbornú diskusiu.

Príspevky účastníkov konferencie budú publikované aj v konferenčnom zborníku, ktorého zostavenie a vydanie sa očakáva v krátkom čase.

Veríme, že sa podobné vedecké konferencie budú organizovať aj v blízkej budúcnosti a tešíme sa na ďalšie podobné konferenčné stretnutia.

JUDr. Michal Úradník
Univerzita Mateja Bela
v Banskej Bystrici
Právnická fakulta, Katedra obchodného a finančného práva
Komenského 20
974 01 Banská Bystrica
Slovenská republika
michal.uradnik@umb.sk



Obsah správy podlieha licencií Creative Commons Attribution 4.0 International Licence CC BY (Michal Úradník).